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Câu 1
1. Chứng minh rằng  
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 chia hết cho 105 với mọi số nguyên x
2. Cho các số a, b, c, d nguyên dương đôi một khác nhau và thoả mãn:
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. Chứng minh A = abcd là số chính phương
3. Tìm nghiệm nguyên dương của phương trình
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4. Cho a, b là các số dương thỏa mãn a3 + b3 = a5 + b5. 
                        Chứng minh rằng: a2 + b2 
[image: image4.wmf]£

 1 + ab

5.[image: image5.png]Bai 2. (3 diém)
De tham gia ngay chay Olympic vi khoe toan dan, truong A da nhan dugc
mét s6 chiée 4o va chia déu cho céc 16p. Biét ring theo thir ty, 16p thir nhit nhan dwgc 4

4o va é b 4o con lai, rdi dén 16p thir n (n = 2; 3; 4; ...) nhan duoc 4n do va é sb 40 con

lai. Cit nhu thé céc 16p da nhan hét s8 do. )
Hoi truong A dd nhan dugc bao nhiéu chiéc d0?
Bai 3. (3 diém)

Tim tt ca cc s6 nguyén duong n dé (l+n

*7+n*") 12 50 nguyén t0.

Bai 4. (3 diém)

Mot giai béng chuyén ¢6 9 doi béng tham gia thi d4u vong tron mot lugt (hai doi
bét ki chi thi du véi nhau mot tran). Biét doi thir nhét [ha.ng ay trdn va thua b, tran, doi
thir hai Lha.ng a, tran va thua b, tran, ..., doi thir 9 Lhang ag trdn va thua by tran.

Chimg minh ring a’ +a’ +a§+...+a§ =b} +b}+b] +...+b;.




6.[image: image6.png]Bai 6. (2 diém) o i

Hinh vudng c6 3x3 6 (nhur hinh bén) chira 9 s6 ma tong cic so &
mdi hang, mi cot va mdi dudmg chéo déu bing nhau goi 12 hinh vudng
ki diéu. Chirng minh ring s6 & tim (x) ciia mt hinh vuong ki diéu
bang trung binh cong ciia hai sé con lai cing hang, hodc ciing cdt, hoac
cung duong chéo.





Đáp án
[image: image7.png]B=n’ (n2 —7)2 —36n =n|:rl2 (rl2 —7)2 —62]=n[n(n1 —7):|Z -6
=n|ir1(nZ —7)—6:”}1(71z —7)+6]=r1(n3 —7n—6)(n! —7n+6)

=n(n3 —n—6n—6)(n3—n—6n+6)

=n[n(n=1)(n+1)=6(n+1)][n(n=1)(n+1)-6(n-1)]
=n[(n+1)(n* =n=6)][(n=1)(n*+n-6)]
=n[(n+1)(nZ -3n+2n-6)][(n—1)(nZ +3n—2n—6)]
=n(n+1)(n=3)(n+2)(n-1)(n+3)(n—2)
=(n=3)(n=2)(n=1)n(n+1)(n+2)(n+3)

La tich cua 7 s6 nguyén lién tiép nén chia hét cho 3, cho 5, cho 7

Ma (3,5,7) = 1 nén tich trén chia hét cho 3.5.7=105
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	a)  
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image16.wmf]22
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  (vì b ≠ d)

Vậy A = abcd = (ac)2 là số chính phương
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3.
	+) Với a, b, c, d dương, ta có
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(theo bất đẳng thức 
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+) Mặc khác: 
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Suy ra 
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 và đẳng thức xảy ra ( a = c; b = d

+) Áp dụng với  a = 2016, b = x, c = y, d = 2015 ta có:
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Đẳng thức xảy ra ( y = 2016; x = 2015
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4.
	Với 2 số a, b dương:

 Xét:  
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 EMBED Equation.3  [image: image25.wmf]Û

a2 + b2 – ab 
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(a + b)(a2 + b2 – ab) 
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 (a + b) ( vì a + b > 0)
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a3 + b3 
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 a + b
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(a3 + b3)(a3 + b3) 
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 (a + b)(a5 + b5)   (vì a3 + b3 = a5 + b5 )
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 a6 + 2a3b3 + b6 
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 a6 + ab5 + a5b + b6
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2a3b3 
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  ab5 + a5b
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 a, b > 0 .

Vậy: 
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 với a, b dương và a3 + b3 = a5 + b5
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5.
[image: image42.png]Bai 2. Goi 56 16p cuia truong A duge nhén do la x.
Vi 16p thir x nhan 4o cudi cling va s6 4o dugc phat hét nén s 4o 16p thir x nhan dugc 12 4x.

Lép thir x — 1 nhan sbdola 4(x—l)+§.4x:4,5x—4.
Vi 56 40 céc 16p nhan duge nhu nhau nén ta c6 phuong trinh 4,5x—4=4x < x=8.

=86 z‘m’m?)i 16p nhan duoc: 4.8 = 32 (d0)
Suy ra s0 4o trudng A nhan dugce: 32.8 =256 (40).




6.

[image: image43.png]Bai 4. Mbi doi bong 1an luot thi dAu véi 8 doi bong khac va hai doi bat ki chi gip nhau 1
trgn nén moi ddi s€ thi dau 8 trin = a; + b;=8 (véii=1,2,3,...,8).
Diang thire can chirng minh twong duong véi:
al+ai+al+..+al=(8-a,) +(8-a,) +(8-a,) +..+(8-a,)
©16(a, +a,+a,+...+2,) =576 (1)
Mit khic, tong s6 tran thing ciia cic doi bing tong s6 tran ddu nén:

a,+a,+a,+...+a, =%:36 ?)




7.

[image: image44.png]Bai 6. Gia sir hinh vuong ki diéu diéncicsda, b, c d e, f, g, h, i nhu hinh vé&.
PatS=a+b+c+d+e+f+g+h+i
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Suy ra d+e+f=b+e+h=a+e+i=c+e+g:§ [¢Y]

Suyra (d+e+f)+(b+e+h)+(a+e+i)+(c+e+g)= s
:>(d+e+f)+(b+e+h)+(a+e+i)+(c+e+g):?
Ss43e=8.-5(9

3 9

Tir (1) va (2) = d+f=b+h=a+i=c+g:?=mm“
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